



季后赛首场高速男篮在主场给球迷打了一针强心剂。新华社发

最美的姿态叫逆袭



慷慨陈词

李康宁

东海已经春意融融，西域依然冰封古道。远道而来的新疆队，似乎没跟上季节的更迭，对局面的判断也显得迟了些。

多年以来，新疆男篮始终是山东队的苦主。他们豪掷千金罗致英豪，麾下始终不缺人手。巨额投入也让他们始终都是整个联盟中最强大的队伍之一。相形之下，基本靠自产自销的山东男篮，无论从声势还是战绩，都差了许多。

而这个赛季，一切都不一样了。因为这支队伍煎熬过，痛苦过，濒临窒息又活回来过。太多的不公与坎坷，让山东男篮有了更强大的内心与追求。这支靠着四川队帮忙打进季后赛的队伍，几天之内竟有脱胎换骨之感。

普莱斯的及时入替，固然是一个利好。从根本上说，山东男篮的取胜之匙，还是更积极的心态。逼到对手底线的强硬防守，仿佛无声的宣言，那就是在我的地盘里，唯有“寸土不让”四个字。

提速，冲锋，这是山东队给新疆设置的难题。相对而言，新疆队有着更完备的火力配置，内线球员无论是名气还是天赋，都远强于山东队。然而，速度始终是他们的软肋。你想其徐如林，我偏其疾如风；你要不容如山，我必侵掠似火。在这场强硬的对抗中，山东男篮以

更铁血的姿态，碾压了对手。

所有山东球迷都应该向丁彦雨航致敬，他今年的进步之大，恰似他势如破竹的第一步突破一样。去年我们在看比斯利的时候，也是类似惊掉下巴的反应。而今天，很多人可能已经忘掉“比神”了，因为“丁神”征服了对手，也征服了我们。

其实，年轻人进步也挺难。如果你不够牛气，会有人觉得“黄口孺子，不堪大用”；一旦太扎眼了，就有“木秀于林，风必摧之”的危险。对于自己的定位，小丁也曾有挣扎摇摆。外援不力，队友挨罚，种种倒霉事儿堆叠着赶过来。“虽千万人吾往矣”，没有退路时他选择了带队冲锋。

他的动作，正是他的态度，也改变了球队的气质。他把山东男篮，带成了一支有侵略性的球队。一个随时能上演奇迹，奉献逆袭的球队。在外援当道的岁月里，无论是图科还是杰特，都未曾能给我们这种震撼。他用自己的风格，把球迷拉回到球场里，死心塌地地喊加油。老一点的球迷说，这种味道只在大彬的时代出现过。

“黑八”奇迹并非没有可能，但也不必期望过高。因为第一场的新疆男篮，远没有调教好准星。接下来的比赛势必更为艰苦。但我们有理由期待着更多奇迹的诞生。

我们已经不指望任何上天的恩赐，只信任自己内心生长的希望。即便你声势强大，我也要尽力表达。我相信没有命运不能逆袭，这才是篮球应有的真谛。

亚运会中国男女冰壶队首次双双登顶 一盏玉壶两顶桂冠，亚冬赛场笑傲江湖

本报讯 24日，在第八届亚洲冬季运动会男子冰壶决赛中，由刘锐、徐晓明、巴德鑫和臧嘉亮组成的中国队发挥出色，以11:4击败了日本队，夺得冠军，这是中国男队在亚冬会的最好成绩。同一天进行的女子冰壶决赛中，中国队击败韩国队，夺得金牌，这是中国女队首次获得亚冬会金牌。这样，中国队包揽了冰壶两枚金牌。

中国男子冰壶队近几年阔步发展，温哥华冬奥会，王奉春作为主力帮助队伍拿到第七名；索契冬奥会，中国队更加成熟，一度打进四强，最终获得第四名，这也是中国男子冰壶在冬奥会的最好成绩。

本届亚冬会，中国男子冰壶队势如破竹，循环赛力挫强敌日本、韩国，豪取五连胜，高居首位。半决赛，中国队面对中华台北队打得非常从容，结果轻松胜出，闯进决赛。



中国男女冰壶队首次包揽亚运会金牌。新华社发

本场比赛，中国队使用红色冰壶，日本队使用黄色冰壶。开赛后，两队出手谨慎，各自寻找得分机会和对方破绽，前三局各有建树。第四局，日本队队长、四垒手两角友佑最后一掷出现失误，中国

队在此局一举拿下3分。

随后，两分占优的中国队出手更加自信。第五局，日本队再现两次重大失误，将3分拱手相让。中国队带着7:2的大比分优势进入中场休息。

下半场，中国队发挥更加

游刃有余，而日本队明显出现心理波动，失误接连不断，让中国队连续得分。第八局，副队长、三垒手徐晓明打出一记漂亮的双飞球，帮助中国队将比分锁定在11:4。这也是中国冰壶男队在亚冬会历史上首次获得该项目冠军。赛后，二垒手巴德鑫难掩兴奋，“我们在一起训练了好久，为国家队拿了这个成绩非常开心，我们整个队伍都特别高兴。”巴德鑫说，对阵日本队非常艰难，对手打得也非常好，而以充分的耐心等待对手失误是中国队笑到最后的关键，“进入决赛后两支队伍压力都很大，但我们很好地控制住了自己。随后日本队四垒手在投掷关键球时出现失误，而我们抓住了机会，取得了最终胜利”。一垒手臧嘉亮赛后也表示，希望通过他们的努力让更多人知道、了解和练习冰壶。

就在男子决赛结束后，女

子决赛赛场也传出捷报。中国女子冰壶队在历史上取得过不俗的战绩，亚洲范围内她们是最早“走向世界”的队伍，2009年世锦赛，她们在不被看好的情况下取得冠军，这也正是中国冬季项目首个团体世界冠军。

但在近年，中国队受到伤病和新老交替的困扰，与此同时，日本和韩国队迎头赶上。近两年的泛太平洋比赛中，中国队两次输给了韩国队。事实上，金恩静坐镇的这支韩国队实力强劲，连续获得世锦赛的前四名，去年也是泛太平洋的冠军。而亚冬会循环赛，中国队曾输给了韩国，所以决赛中，中国队再次碰上韩国队，也是志在复仇。最终由王冰玉、王芮、刘金莉和周妍组成的中国队在第五局、第八局和第九局成功偷分，结果以12:5复仇韩国队，首次问鼎亚冬会冰壶赛场。
(宗文)